Damenbridge 02-09-2025

Board 1 o A9 Board 2 4 D53
Teiler Nord vDB743 Teiler Ost v 32
Keiner in Gefahr ¢ 987 N-Sin Gefahr ¢ A9
& 9064 & AK6543
4 B107532 N o KD6 6 72 N s 8364
v 105 W O v AK98 v D10654 W O v KB98
¢ D2 ¢ A53 ¢ KDB76 ¢+ 10852
» K52 B . D108 2 10 B . DB
asvaN 484 saevaN % AKBIO9
N - v 62 s 15 N7--77 v A7 o
021244 ¢ KBI064 4 0 -22--] *43 12
W21244 & AB73 W-22--] #9872
West Nord Ost Sid
West Nord Ost Sud Pass 1e
Pass 1% 1¢ Pass 2% Pass 24
241 Pass 44 alle passen Pass 4a alle passen
1. Sechserléange, 4-7 44 von Siud
Ausspiel: ¢ K
46 von West
Ausspiel: ¢ 7 Snimmt das ¢ A, zieht die Trimpfe und radelt die &-

Farbe herunter. Dabei muss sie sofort die hohen
Mittelkarten in # deblockieren. Bei der glinstigen
Gefahrenlage konnte W einen Zweifar ber tiber r uf

Durxh den Schwéchesprung wird das Vollspiel ohne
Umwege errreicht. Der Sprung zeigt 4-7 Punkte mit

Sechserlange. machen.
Board 3 & K87 Board 4 « KD10
Teller Sud v 10762 Teiler West v 10743
O-W in Gefahr ¢ B76 Allein Gefahr ¢ 9853
& K94 & K2
4 B4 N & 32 4 98 N 73
v B985 W O v AD43 v AK9 W O v D852
¢ 54 = ¢ AD92 ¢ B102 = ¢ K76
# B10873 & ADS5 & AD853 & B974
sevaN % AD10965 sevaN % AB6542
N ---3- 9K N -2-33 vB6
.. _.3. 3 18 -2 14 6
03 301 *K1083 12 0 2213% eAD4 12
W3-3-1 ® 62 w2-1-- & 106
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
1e 1s Pass lv 1le
Pass 24 X 3¢l X1 24 Pass Pass
Pass 34 X Pass 3 Pass Pass 3
4v alle passen alle passen
1. Versuchsgebot 1. Support Kontra
4v von West 34 von Sud
Ausspiel: & 7 Ausspiel: v A

Nachdem NS einen Fit haben sollte O ein zweites M al

kontrieren.Und v A

sofort nehmen!




Board 5

Damenbridge 02-09-2025

& K10 Board 6 « DB5
Teiler Nord v D86 Teiler Ost vy B10863
N-Sin Gefahr ¢ DB98543 O-W in Gefahr ¢ AK84
& B & B
« DB52 N o A8 4 1073 N & 92
vy A743 W o vy K1095 vy AKD9752 W o v 4
¢ 76 ¢ AK2 ¢ D ¢ B765
& A87 Bl 4 K 1062 *96 Sl . KD8543
SoVvaN 4 97643 SdovalN o AK864
S - - vB2 11 17 2%2%2% v = 11126
O 42545 ¢ 10 3 O ----_ ¢ 10932 11
W 42545 & D9543 W - ---- & A1072
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
3¢ X Pass Pass le
4e1 Pass 4 alle passen 2v Pass Pass X
1. Beide Oberfarben ale passen
4 v von Ost 2 v x von West
Ausspiel: ¢ 10 Ausspiel: « B

O konnte statt Kontra 3 SA bieten. Danah kann man
noch nach Oberfarben fragen, wobel man sich einigen
sollte, ob man dasiiber 4% oder tiber den Uberruf der
Gegnerfarbe macht. ( Aber kein Transfer!)

Ein direktes Kontra auf N ware negativ, also wartet N
bisdie Partnerin aufkontriert und verwandelt das
Reopening Kontrain ein Strafkontra.

Nach Kontra hat W gentigend Punkte um Vollspiel zu
versuchen und fragt mit 4 ¢ nach Oberfarben

Board 7

& AK4 Board 8 « D97
Teiler Sid v AB8765 Teiler West v D65
Allein Gefahr ¢ 4 Keiner in Gefahr ¢ AD10984
& AK54 & 10
« B1032 N « D5 « B103 N o A864
v D9 W O v B102 v AK9 W O v 10873
¢+ D93 = ¢ KB10652 ¢ 653 = ¢ 72
& B1092 D3 & B532 & D98
asvaN %9876 asvanN * K32
N 31433 v K43 % N 24223 v B42 o' %%
S 31433, pg7 ) 524223,y 5
W----- » 876 W----- & AK764
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
Pass Pass 1e Pass 2%
Pass lv Pass 29y Pass 2¢ Pass 3SA
Pass 4v alle passen alle passen
4 v von Nord 3 SA von Sud
Ausspiel: ¢ B Ausspiel: v A

N duckt einen &, zieht danach 2x Trumpf und kann
dann den lettzten # am Tisch stechen. Zieht man
zuerst 2x Trumpf von oben besteht die Gefahr, dass
der Gegner mit # drankommt und Trumpf spielt.

Mangels anderer Ubergange an den Tisch muss Sdas
zweite ¢ -Bild am Tisch Gbernehmen. Kein
Unterfarbtransfer! Den macht man macht man mit
schwachen Handen oder mit Schlemminter esse.




Damenbridge 02-09-2025

Board 9 4 854
Teiler Nord v A6
O-W in Gefahr ¢ AB65
» AK65
o A763 N & K92
v 432 W O vy DB1098
¢ K2 ¢ 1097
4 B1098 S .72
asvan 4 DBIO
N 45233 v K75 8166
545233, pgys o
W ----- & D43
West Nord Ost Sid
1SA Pass 3SA
ale passen
3 SA von Nord
Ausspiel: v D

Ohne Mittelkarten in ¢ legt man nicht die¢ D zum
Schnitt vor , sondern spielt klein zum ¢ B in der
Hoffnung, dassder ¢ K doubleim Schnitt steht.

Board 10 s B2
Teiler Ost v D62
Allein Gefahr ¢ 9653
& A962
4 1065 N o AK9743
vy AK85 W O vy —
¢ 104 ¢ AKB87
4 B1085 S . D7
« D8 .
v B109743 8 17
¢ D2 8
» K43
West Nord Ost Sid
1e Pass
24 Pass 3al Pass
3e Pass 4 alle passen

1. Versuchsgebot

4 & vyon Ost
Ausspiel: & 3

O stelt durch das Versuchsgebot fest, dassW keine
#-Werte hat und begniigt sich mit Vollspiel. Stut gut
daran in die Schwachstelle # auszuspielen, sonst wirft

Oihr & auf v ab.

Board 11 « D8
Teiler Sid vKD2
Keiner in Gefahr ¢ B9873
& K75
& 10652 N o« AB974
v 98 W O v 1076
¢ K10652 ¢+ A4
& B2 Sl . Do4
asvaN * K3
N414-2 v AB543 11
S 414-2 + D 4 11
O ---2- 14
W---2-1 #A10863
West Nord Ost Sid
lv
Pass 3y Pass 4v
alle passen
4 v von Sid
Ausspiel: & 5

OW haben einebillige Verteidigungin 4 4 . Diefindet
man leicht, wenn N eine Umwegreizung Gber eine
neue Farbe macht, denn dann kann O noch preiswert
mit 24 in die Reizung kommen.

Board 12 & 765
Teiler West v B10864
N-Sin Gefahr ¢+ 8
& KB53
& AK4 N « D93
v A95 W O vD7
¢ KD97 = ¢ B64
& D107 & A9864
~evaN 4 B1082
N - v K32 6o
D 33.24 ¢ A10532 8
W33-22 » 2
West Nord Ost Sid
1le Pass 1SA Pass
3SA alle passen
3 SA von Ost
Ausspiel: ¢« B

Mit allen hohen Mittelkarten macht O den

Doppelschnitt in %.



Damenbridge 02-09-2025

Board 13 4 A108 Board 14 s K6
Teiler Nord vy AK63 Teiler Ost vy A98752
Allein Gefahr ¢ A54 Keiner in Gefahr ¢ KD
& K107 & 862
& 97 N & D542 « DB543 N & A982
vy B852 W O v 1097 v D6 W O vy K104
¢ B763 ¢+ 108 ¢ B1092 ¢ A85
& ABO Sl . 3432 & K4 Sl . A 107
aevaN 4 KB63 asvaN 4107
N 55566 v D4 7182 ----- v B3 91215
5 2°%%% kD92 O aisa ¢ 7643 O,
W - - - - - &« D65 W24154 & DB953
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
1 Pass 1le 1SA Pass
Pass 2SA Pass 3SA 2vl X 242 Pass
ale passen 3e Pass 4 alle passen
1. Transfer
3 SA von Nord 2. Ausfihren nach kontra zeigt Fit
Ausspiel: v 10
4 & vyon Ost
Alle Schnitte sitzen, aber die Figurenpunktereichen Ausspiel: v B

eigentlich nicht fur einen Schlemm.

Ohne Fit wirde man auf O passen. Dann kann W mit
Rekontra den Partner aussordern den Transfer

auszufuhren.
Board 15 & 1093 Board 16 & 1097
Teiler Sid v K86 Teiler West v 3
N-Sin Gefahr ¢ K95 O-W in Gefahr ¢ D1082
& D1052 & A9875
4 B85 N &6 « D4 N o AK83
v 9 T v DB7542 v AKDB102 W O v 95
¢ B7643 ¢ 1082 ¢ K7 ¢ AB54
#B873 Sl . A 06 4 KD4 Sl . B32
aevaN *AKD742 e vaN e B652
22%%82 v Al03 3 7 S - - ... v 8764 20613
O ----- ¢ AD 22 O 45656 ¢ 963 1
Wo- - - & K4 W45656 & 106
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
2% 2% Pass 2¢ Pass
Pass 2¢ 2v 24 29 Pass 3v Pass
Pass 34 Pass 4 SA 4& Pass 4 SA Pass
Pass 5¢ Pass 64 54 Pass 6v alle passen
alle passen
6 v von West
64 von Sid Ausspiel: & 10
Ausspiel: v 9

Wichtig: Wenn W 1 v erdffnet und der Partner 14
antwortet wére ein Sprung auf 3¥ nicht forcing
sondern nur einladend.

DieHebung auf 34 zeigt ein interessierte Hand,
deshalb versucht S den Schlemm




Damenbridge 02-09-2025

Board 17 & K10

Teiler Nord v 7542

Keiner in Gefahr ¢+ 986

& DB82
a7 N & AD84
vy B1096 W O v —
¢ ADB1042 ¢ K753
454 Sl . AKO76
sevaN % B96532
N--1-- v AKD83 6
S --1-- 8 16
047--4 ¢ — 10
W37--4 &103
West Nord Ost Sid
Pass 1% 2¢1

X 2y 39 Pass
5¢ Pass 6¢ alle passen
1. Oberfarben
6¢ von West
Ausspiel: v 4

Nachdem NS offensichtlich einen ¢ -Fit haben
versucht O den ¢ -Schlemm.

Board 18 4 AB943
Teiler Ost vy A763
N-Sin Gefahr ¢ A9
& A9
4 6 N 4 K872
vy KD1085 W O v B942
¢ 3 ¢ D874
4 KB8632 S,y
asvan 4 D105
N 15-53 v — 9176
3 1%:53 s kB10652 4
W--1-- & DI1075
West Nord Ost Sid
Pass Pass
Pass 1e Pass 34
3SGAl X 44 X
4v X Pass 44
ale passen

1. Beliebiger Zweiférber

44 von Nord
Ausspiel: v 4

Mit ¥ -Chicane versucht Sin Gefahr lieber das
Vollspiel.
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[Event "Damenbridge 02-09-2025"]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "1"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:A9.QJ743.987.964 KQ6.AK98.A53.QT8 84.62.KJT64.AJ73 JT7532.T5.Q2.K52"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>Durxh den Schwächesprung wird das Vollspiel ohne Umwege errreicht. Der

Sprung zeigt 4-7 Punkte mit Sechserlänge. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "3246532465aa878aa878"]

[OptimumScore "EW 430"]

[ParContract "EW 3N+1"]

[Auction "N"]

Pass 1C 1D 2S =1=

Pass 4S AP

[Note "1: Sechserlänge, 4-7"]

[Play "N"]

D7

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  3

N  S  2

N  H  4

N  D  6

N  C  5

S NT  3

S  S  2

S  H  4

S  D  6

S  C  5

E NT 10

E  S 10

E  H  8

E  D  7

E  C  8

W NT 10

W  S 10

W  H  8

W  D  7

W  C  8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "2"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:864.KJ98.T852.QJ AKJT9.A7.43.9872 72.QT654.KQJ76.T Q53.32.A9.AK6543"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>S nimmt das \DA, zieht die Trümpfe und radelt die \C-Farbe herunter. Dabei

muss sie sofort die hohen Mittelkarten in \C deblockieren. Bei der günstigen

Gefahrenlage könnte W einen Zweifärberüberruf machen. </b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "dd55ddd55d0088000880"]

[OptimumScore "NS 2220"]

[ParContract "NS 7N="]

[Auction "E"]

Pass 1S Pass 2C

Pass 2S Pass 4S

AP

[Play "W"]

DK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 13

N  S 13

N  H  5

N  D  5

N  C 13

S NT 13

S  S 13

S  H  5

S  D  5

S  C 13

E NT  0

E  S  0

E  H  8

E  D  8

E  C  0

W NT  0

W  S  0

W  H  8

W  D  8

W  C  0



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "3"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "S:AQT965.K.KT83.62 J4.J985.54.JT873 K87.T762.J76.K94 32.AQ43.AQ92.AQ5"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>Nachdem NS einen Fit haben sollte O ein zweites Mal kontrieren. Und \HA

sofort nehmen!</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "59463393637496974969"]

[OptimumScore "NS 140"]

[ParContract "NS 3S="]

[Auction "S"]

1S Pass 2S X

3D =1= Pass 3S X

Pass 4H AP

[Note "1:Versuchsgebot"]

[Play "N"]

S7

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 5

N  S 9

N  H 4

N  D 6

N  C 3

S NT 3

S  S 9

S  H 3

S  D 6

S  C 3

E NT 7

E  S 4

E  H 9

E  D 6

E  C 9

W NT 7

W  S 4

W  H 9

W  D 6

W  C 9



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "4"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "W:98.AK9.JT2.AQ853 KQT.T743.9853.K2 73.Q852.K76.J974 AJ6542.J6.AQ4.T6"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3S"]

[Result ""]

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "99685996854475844758"]

[OptimumScore "EW -500"]

[ParContract "EW 4CX-2"]

[Auction "W"]

1C Pass 1H 1S

X =1= 2S Pass Pass

3C Pass Pass 3S

AP

[Note "1:Support Kontra"]

[Play "W"]

HA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 9

N  S 9

N  H 6

N  D 8

N  C 5

S NT 9

S  S 9

S  H 6

S  D 8

S  C 5

E NT 4

E  S 4

E  H 7

E  D 5

E  C 8

W NT 4

W  S 4

W  H 7

W  D 5

W  C 8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "5"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "N:KT.Q86.QJ98543.J A8.KT95.AK2.KT62 97643.J2.T.Q9543 QJ52.A743.76.A87"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{<b>O könnte statt Kontra 3SA bieten. Danah kann man noch nach Oberfarben

fragen, wobei man sich einigen sollte, ob man das über 4\C oder über den

Überruf der Gegnerfarbe macht. ( Aber kein Transfer! )</b>\n

<b>Nach Kontra hat W genügend Punkte um Vollspiel zu versuchen und fragt mit

4\D nach Oberfarben</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "2325323253bab8abab8a"]

[OptimumScore "EW 460"]

[ParContract "EW 3N+2"]

[Auction "N"]

3D X Pass 4D =1=

Pass 4H AP

[Note "1:Beide Oberfarben"]

[Play "S"]

DT

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  2

N  S  3

N  H  2

N  D  5

N  C  3

S NT  2

S  S  3

S  H  2

S  D  5

S  C  3

E NT 11

E  S 10

E  H 11

E  D  8

E  C 10

W NT 11

W  S 10

W  H 11

W  D  8

W  C 10



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "6"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "E:92.4.J765.KQ8543 AK864..T932.AT72 T73.AKQ9752.Q.96 QJ5.JT863.AK84.J"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "2HX"]

[Result ""]

{



<b>Ein direktes Kontra auf N wäre negativ, also wartet N bis die Partnerin

aufkontriert und verwandelt das Reopening Kontra in ein Strafkontra.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "9a7b89a7b84262542625"]

[OptimumScore "NS 420"]

[ParContract "NS 4S="]

[Auction "E"]

Pass 1S 2H Pass

Pass X AP

[Play "N"]

CJ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  9

N  S 10

N  H  7

N  D 11

N  C  8

S NT  9

S  S 10

S  H  7

S  D 11

S  C  8

E NT  4

E  S  2

E  H  6

E  D  2

E  C  5

W NT  4

W  S  2

W  H  6

W  D  2

W  C  5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "7"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "S:9876.K43.A87.876 JT32.Q9.Q93.JT92 AK4.A8765.4.AK54 Q5.JT2.KJT652.Q3"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>N duckt einen \C, zieht danach 2x Trumpf und kann dann den lettzten \C am

Tisch stechen. Zieht man zuerst 2x Trumpf von oben besteht die Gefahr, dass der

Gegner mit \C drankommt und Trumpf spielt. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "99a7999a794336343363"]

[OptimumScore "NS 620"]

[ParContract "NS 4H="]

[Auction "S"]

Pass Pass 1H Pass

2H Pass 4H AP

[Play "E"]

DJ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  9

N  S  9

N  H 10

N  D  7

N  C  9

S NT  9

S  S  9

S  H 10

S  D  7

S  C  9

E NT  4

E  S  3

E  H  3

E  D  6

E  C  3

W NT  4

W  S  3

W  H  3

W  D  6

W  C  3



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "8"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "W:JT3.AK9.653.J532 Q97.Q65.AQT984.T A864.T873.72.Q98 K52.J42.KJ.AK764"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Mangels anderer Übergänge an den Tisch muss S das zweite \D-Bild am Tisch

übernehmen. Kein Unterfarbtransfer! Den macht man macht man mit schwachen

Händen oder mit Schlemminteresse.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "988a8988a84553545535"]

[OptimumScore "NS 400"]

[ParContract "NS 3N="]

[Auction "W"]

Pass 1D Pass 2C

Pass 2D Pass 3NT

AP

[Play "W"]

HA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  9

N  S  8

N  H  8

N  D 10

N  C  8

S NT  9

S  S  8

S  H  8

S  D 10

S  C  8

E NT  4

E  S  5

E  H  5

E  D  3

E  C  5

W NT  4

W  S  5

W  H  5

W  D  3

W  C  5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "9"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "N:854.A6.AJ65.AK65 K92.QJT98.T97.72 QJT.K75.Q843.Q43 A763.432.K2.JT98"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Ohne Mittelkarten in \D legt man nicht die \DD zum Schnitt vor , sondern

spielt klein zum \DB in der Hoffnung, dass der \DK double im Schnitt steht.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "998ba998ba3452334523"]

[OptimumScore "NS 400"]

[ParContract "NS 3N=; NS 5D="]

[Auction "N"]

1NT Pass 3NT AP

[Play "E"]

HQ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  9

N  S  9

N  H  8

N  D 11

N  C 10

S NT  9

S  S  9

S  H  8

S  D 11

S  C 10

E NT  3

E  S  4

E  H  5

E  D  2

E  C  3

W NT  3

W  S  4

W  H  5

W  D  2

W  C  3



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "10"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "E:AK9743..AKJ87.Q7 Q8.JT9743.Q2.K43 T65.AK85.T4.JT85 J2.Q62.9653.A962"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>O stellt durch das Versuchsgebot fest, dass W keine \C-Werte hat und begnügt

sich mit Vollspiel. S tut gut daran in die Schwachstelle \C auszuspielen, sonst

wirft O ihr \C auf \H ab.</b>}

[BCFlags "df"]

[Auction "E"]

1S Pass 2S Pass

3C =1= Pass 3S Pass

4S AP

[Note "1:Versuchsgebot"]

[Play "S"]

C3



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "11"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "S:K3.AJ543.Q.AT863 T652.98.KT652.J2 Q8.KQ2.J9873.K75 AJ974.T76.A4.Q94"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>OW haben eine billige Verteidigung in 4\S. Die findet man leicht, wenn N

eine Umwegreizung über eine neue Farbe macht, denn dann kann O noch preiswert

mit 2\S in die Reizung kommen. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "85a7a85a7a4836348363"]

[OptimumScore "EW -300"]

[ParContract "EW 4SX-2"]

[Auction "S"]

1H Pass 3H Pass

4H AP

[Play "W"]

S5

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  8

N  S  5

N  H 10

N  D  7

N  C 10

S NT  8

S  S  5

S  H 10

S  D  7

S  C 10

E NT  4

E  S  8

E  H  3

E  D  6

E  C  3

W NT  4

W  S  8

W  H  3

W  D  6

W  C  3



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "12"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "W:AK4.A95.KQ97.QT7 765.JT864.8.KJ53 Q93.Q7.J64.A9864 JT82.K32.AT532.2"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Mit allen hohen Mittelkarten macht O den Doppelschnitt in \C.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "2564325643a869988699"]

[OptimumScore "EW 430"]

[ParContract "E 3N+1"]

[Auction "W"]

1D Pass 1NT Pass

3NT AP

[Play "S"]

SJ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  2

N  S  5

N  H  6

N  D  4

N  C  3

S NT  2

S  S  5

S  H  6

S  D  4

S  C  3

E NT 10

E  S  8

E  H  6

E  D  9

E  C  9

W NT  8

W  S  8

W  H  6

W  D  9

W  C  9



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "13"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "N:AT8.AK63.A54.KT7 Q542.T97.T8.8432 KJ63.Q4.KQ92.Q65 97.J852.J763.AJ9"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Alle Schnitte sitzen</b>,<b> aber die Figurenpunkte reichen eigentlich nicht

für einen Schlemm. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "ccbbbccbbb1122211222"]

[OptimumScore "NS 1440"]

[ParContract "NS 6N="]

[Auction "N"]

1C Pass 1S Pass

2NT Pass 3NT AP

[Play "E"]

HT

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 12

N  S 12

N  H 11

N  D 11

N  C 11

S NT 12

S  S 12

S  H 11

S  D 11

S  C 11

E NT  1

E  S  1

E  H  2

E  D  2

E  C  2

W NT  1

W  S  1

W  H  2

W  D  2

W  C  2



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "14"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "E:A982.KT4.A85.AT7 T7.J3.7643.QJ953 QJ543.Q6.JT92.K4 K6.A98752.KQ.862"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>Ohne Fit würde man auf O passen. Dann kann W mit Rekontra den Partner

aussordern den Transfer auszuführen. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "2252522525ab7a8ab7a8"]

[OptimumScore "EW 450"]

[ParContract "EW 4S+1"]

[Auction "E"]

1NT Pass 2H =1= X

2S =2= Pass 3S Pass

4S AP

[Note "1: Transfer"]

[Note "2: Ausführen nach kontra zeigt Fit"]

[Play "S"]

HJ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  2

N  S  2

N  H  5

N  D  2

N  C  5

S NT  2

S  S  2

S  H  5

S  D  2

S  C  5

E NT 10

E  S 11

E  H  7

E  D 10

E  C  8

W NT 10

W  S 11

W  H  7

W  D 10

W  C  8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "15"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "S:AKQ742.AT3.AQ.K4 J85.9.J7643.J873 T93.K86.K95.QT52 6.QJ7542.T82.A96"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "6S"]

[Result ""]

{



<b>Die Hebung auf 3\S zeigt ein interessierte Hand, deshalb versucht S den

Schlemm</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "cc98bcc98b1143211432"]

[OptimumScore "NS 1440"]

[ParContract "NS 6N="]

[Auction "S"]

2C Pass 2D 2H

2S Pass 3S Pass

4NT Pass 5D Pass

6S AP

[Play "W"]

H9

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 12

N  S 12

N  H  9

N  D  8

N  C 11

S NT 12

S  S 12

S  H  9

S  D  8

S  C 11

E NT  1

E  S  1

E  H  4

E  D  3

E  C  2

W NT  1

W  S  1

W  H  4

W  D  3

W  C  2



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "16"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "W:Q4.AKQJT2.K7.KQ4 T97.3.QT82.A9875 AK83.95.AJ54.J32 J652.8764.963.T6"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "6H"]

[Result ""]

{



<b>Wichtig: Wenn W 1\H eröffnet und der Partner 1\S antwortet wäre ein Sprung

auf 3\H nicht forcing sondern nur einladend. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "0102301023cbcbacbcba"]

[OptimumScore "EW 1440"]

[ParContract "EW 6N="]

[Auction "W"]

2C Pass 2D Pass

2H Pass 3H Pass

4C Pass 4NT Pass

5S Pass 6H AP

[Play "N"]

ST

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  0

N  S  1

N  H  0

N  D  2

N  C  3

S NT  0

S  S  1

S  H  0

S  D  2

S  C  3

E NT 12

E  S 11

E  H 12

E  D 11

E  C 10

W NT 12

W  S 11

W  H 12

W  D 11

W  C 10



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "17"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:KT.7542.986.QJ82 AQ84..K753.AK976 J96532.AKQ83..T3 7.JT96.AQJT42.54"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "6D"]

[Result ""]

{



<b>Nachdem NS offensichtlich einen \D-Fit haben versucht O den \D-Schlemm.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "3670336703a66daa66d9"]

[OptimumScore "NS -1400"]

[ParContract "NS 7HX-6"]

[Auction "N"]

Pass 1C 2D =1= X

2H 3H Pass 5D

Pass 6D AP

[Note "1: Oberfarben"]

[Play "N"]

H4

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  3

N  S  6

N  H  7

N  D  0

N  C  3

S NT  3

S  S  6

S  H  7

S  D  0

S  C  3

E NT 10

E  S  6

E  H  6

E  D 13

E  C 10

W NT 10

W  S  6

W  H  6

W  D 13

W  C  9



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "18"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:K872.J942.Q874.4 QT5..KJT652.QT75 6.KQT85.3.KJ8632 AJ943.A763.A9.A9"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>Mit \H-Chicane versucht S in Gefahr lieber das Vollspiel. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "9b5b79b5b74272542725"]

[OptimumScore "NS 650"]

[ParContract "NS 4S+1"]

[Auction "E"]

Pass Pass Pass 1S

Pass 3S 3NT =1= X

4D X 4H X

Pass 4S AP

[Note "1:Beliebiger Zweifärber"]

[Play "E"]

H4

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  9

N  S 11

N  H  5

N  D 11

N  C  7

S NT  9

S  S 11

S  H  5

S  D 11

S  C  7

E NT  4

E  S  2

E  H  7

E  D  2

E  C  5

W NT  4

W  S  2

W  H  7

W  D  2

W  C  5

�

